



习近平对京张高铁开通运营作出重要指示强调 高标准高质量推进冬奥会筹备工作

新华社北京12月30日电
北京至张家口高速铁路12月30日开通运营,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示。他指出,1909年,京张铁路建成;2019年,京张高铁通车。从自主设计修建零的突破到世界最先进水平,从时速35公里到350公里,京张线见证了中国铁路的发展,也见证了中国综合国力的飞跃。回望百年历史,更觉京张

高铁意义重大。谨向参与规划建设的全体同志致以热烈的祝贺和新年的问候!

习近平强调,京张高铁是北京冬奥会的重要配套工程,其开通运营标志着冬奥会配套建设取得了新进展,其他各项筹备工作都要高标准、高质量推进,确保冬奥会如期顺利举办。

京张高铁是国家《中长期铁路网规划》中“八纵八横”京兰通道的

重要组成部分,也是北京冬奥会重要配套基础设施工程,于2015年12月开工建设。京张高铁由我国自主设计建造,是世界上最先进的时速350公里的智能高速铁路。开通后,北京至张家口太子城的冬奥会赛场可在1小时内通达;与连接开通的张家口至呼和浩特、张家口至大同高铁相衔接,北京至呼和浩特可在2小时20分钟左右通达,北京至大同可在1小时40分钟左右通达。

孟祥伟主持召开市委常委会会议强调

让新发展理念落地生根 以良好环境稳定企业预期

本报讯 记者姜明助报道:12月30日上午,市委书记孟祥伟主持召开市委常委会会议,学习习近平总书记在中共中央政治局第十八次集体学习时的重要讲话,传达中央、省委经济工作会议精神,中央第二巡视组湖北省脱贫攻坚专项巡视“回头看”进驻沟通会会议精神,研究我市贯彻落实意见。

会议强调,习近平总书记在中央政治局第十八次集体学习时的重要讲话,深刻阐明了区块链技术的集成应用在新的技术革新和产业变革中的重要作用,对加快推动区块链技术和产业创新发展提出了明确要求。我们要始终保持对前沿技术的学习、理解、掌握,始终保持对先进技术的足够敏感,懂得看事物的“杠杆”,做好将前沿技术引入到经济社会发展和社会治理的各个方面,使

其成为高质量发展的支撑、成为社会治理体系和治理能力现代化的支撑。

会议指出,2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年,是实现第一个百年奋斗目标的关键之年,同时也是谋划“十四五”、实现第二个百年奋斗目标的重要一年。要认真学习中央、省委经济工作会议精神,准确把握2020年经济工作特点,结合咸宁实际抓好贯彻落实,做到“起步就是冲刺”,实现明年经济工作“开门红”。要潜心谋划好“十四五”发展规划,抓住大事抓住关键,把牢宏观政策逆周期调节这一重大机遇和窗口,抓纲带目,争取更多大项好项目进入国家“大盘子”。

会议强调,要落实新发展理念,坚持以经济建设为中心,实现高质量发展。创新、协调、绿色、开放、共享的新

发展理念是方向,要一以贯之地予以落实。经济建设是全党的中心工作,各级党委政府和党员干部都要坚定这一认识,围绕经济建设这一中心统筹推进各项工作。党委政府要全力优化营商环境,构建“亲”“清”政商关系,以更加优越的发展环境稳定企业预期,增强企业发展信心。

会议强调,打赢脱贫攻坚战是我们党作出的庄严承诺,是各级党政干部不可推卸的重大政治责任和重大政治任务。对中央第二巡视组湖北省脱贫攻坚专项巡视“回头看”,思想上要高度重视,明确专项巡视“回头看”具体考核标准。工作上要对标对焦,按考核要求落到实处。作风要扎实,经得起检验。要严密制定迎检方案,实事求是汇报工作,绝对不能弄虚作假。

会议强调,政府投资项目要严格依法依规进行,做到公开透明,坚决防止在项目招标、实施、运营过程中出现腐败问题。要加强项目设计,城市的品质来源于设计,设计上既要结合本地实际,也要放眼全球,要综合考虑后期管理、运营需求,从源头上把好关。对正在实施的项目,要加强统筹,加强现场管理,安全施工、文明施工、清洁施工,在精细化上下更大功夫,展现城市形象和管理水平。

会议传达学习了全省纪检监察基层基础工作规范化制度化现场推进会精神,研究讨论市“两会”有关文件材料,审议了《2020年咸宁市本级政府投资项目计划》《2020年咸宁市本级政府投资前期工作项目计划》,并研究了其他事项。



迎新年编钟 音乐会举行

昨晚,“泉韵天香·咸宁市2020年编钟国乐新年音乐会”在市会议中心举行。音乐会在一首喜庆祥和的《庆典序曲》中拉开帷幕,随后,《玄鸟》《瑶族舞曲》《村谣》《荆楚小调》等特色曲目一一登场,压轴曲目《编钟大曲——楚天印象》将编钟乐之美体现得淋漓尽致。整台音乐会,编钟和各种乐器配合默契,相得益彰,给市民奉上了一场华美的视听盛宴。

咸宁日报全媒体记者 夏正锋
通讯员 蔡祖峰 摄



命运与共七十年

——湖北省赵李桥茶厂有限责任公司与新中国共同成长的故事

咸宁日报全媒体记者 周荣华 朱哲 王恬

12月18日,在武汉举行的湖北省民族团结进步表彰大会上,湖北省赵李桥茶厂有限责任公司荣获“全国民族团结进步模范集体”称号。

地处赤壁市赵李桥镇的赵李桥茶厂,今年建厂70周年。70年来,茶厂累计供应“边销茶”42万吨,为促进民族团结、维护边疆稳定作出了重要贡献。

从1949年五家茶庄合并建厂,发展到今天拥有1万多亩核心茶园基地、占地面积12万多平方米的现代化企业,茶厂与新中国同进步,用奋斗写下了光荣与梦想。

一座博物馆——见证产业辉煌

走进赵李桥茶厂,一栋红色房子格外醒目,这是今年建成的川字茶博物馆。

博物馆里,一张张照片、一块块青砖茶、一件件旧物件,静静地诉说着川字茶的故事。

“这是川字茶的活化石。”博物馆馆长权威讲了一个故事。

在博物馆万里茶道光影展示区,地图上标有哈萨克斯坦的重要城市阿拉木图。今年10月,阿拉木图工商会代

表团到茶厂访问,对此非常惊奇:“为什么有俄文青砖茶样品?”“地图上为什么有阿拉木图?”

权威解释说,鄂南古镇羊楼洞(今赵李桥镇),是中国青砖茶和米砖茶之乡,也是著名的欧亚万里茶道的源头之一。当时,阿拉木图是青(米)砖茶销往欧洲的重要节点城市。万里茶道其中一路走西口,经兰州、敦煌、阿拉木图到欧洲。

阿拉木图工商会代表团负责人当场表示,将为赵李桥青(米)砖茶出口提供最大支持,包括店铺选址、市场开发和宣传。

“借力‘一带一路’倡议,我们正在拓展海外市场,让公司与国际接轨。”赵李桥茶厂有限责任公司总经理金传炎说。

“我们厂的发展与中国的命运一脉相连。”博物馆的守护人、茶厂第四代代表性传承人孙敦佳说,砖茶的生产和贸易,历经辛亥革命、抗日战争、解放战争,几经沉浮。新中国成立前,历经战火的羊楼洞茶市只剩下几家茶庄惨淡经营。1949年7月,赤壁市解放,中国茶业公司羊楼洞砖茶厂成立后,他们才获得新生。

这座与新中国同龄的茶厂,镌刻着三代代表性传承人。他熟练掌握各种

与祖国共成长同发展的时代印记——

1949年7月中旬,民生、复兴、天源茂、义兴、聚兴顺五家茶庄合并,成立“华中茶叶公司羊楼洞砖茶厂”。

1953年,企业从羊楼洞迁至赵李桥,更名为“中国茶叶公司赵李桥茶厂”。

1993年,国内贸易部授予茶厂“中华老字号”荣誉证书。

2009年,川字牌商标荣获“中国驰名商标”称号。

2014年,赵李桥砖茶制作技艺被列入国家级非物质文化遗产代表性项目名录,茶厂被认定为技艺传承保护单位。

2015年,川字青砖茶取得国家食药监局批准。

2019年,荣获全国民族团结进步模范集体称号。

一幅谱系图——传承红色基因

今年5月8日,赵李桥茶厂的砖茶泰斗熊长庚迎来100岁生日。茶厂工会专程将“砖茶泰斗 百岁寿辰”的匾额送到熊老家中,为他祝寿。

熊长庚是赵李桥砖茶制作技艺第三代代表性传承人。他熟练掌握各种

砖茶制作技术,对青砖茶和米砖茶生产技术规范定型作出了巨大贡献。

“赵李桥砖茶有着繁复的制作技艺,一代代茶人一脉相传,薪火不息。”茶厂副总经理甘多平说,厂里有一幅砖茶制作技艺代表性传承谱系图,是他们的“传家宝”之一。

1977年,甘多平成为茶厂的一名员工。他从最基础的发酵工艺学起,几乎整天窝在原料车间,反复浇水、翻堆、做对比实验。这股执着劲头感动了老茶人,厂里几乎每一位青砖茶制作专家都教过他技术。

甘多平也不负众望,一路从发酵工做到生产班长、评茶员,从助理工程师到高级工程师、高级评茶师,到第四代传承人。他传承的不仅仅是制作技艺,更有茶界老工匠的品德和精神。这一可贵的“茶性”经受了岁月的洗礼,历久弥香。

“这是我祖爷爷,这是我师父,这是我师傅。”指着传承谱系图,第五代代表性传承人陈军海说,得益于师辈们悉心指导、严格要求,他从初级评茶员做起,先后参与所有技术环节的学习,成长为茶叶加工工程师。

(下转第五版)

村民肩挑背扛,建成了6亩白芨基地,明年收益后每亩预计产值可达10万元;在青山村扶贫工作期间,他争取33万元帮助该村建成一座50千瓦光伏电站,每年带来4万余元集体经济收入。

此前,罗强还曾入选10月“荆楚楷模”榜单。

咸宁扶贫干部罗强 入选12月“中国好人榜”

本报讯 记者周阳报道:12月27日,中央文明办发布2019年12月“中国好人榜”,共有103位身边好人光荣入选,将生命奉献给扶贫事业的咸宁扶贫干部罗强榜上有名。

罗强生前是工行咸宁分行驻通山县厦铺镇西湖村、青山村扶贫工作队员,他发动西湖村

一镇一业 一村一品

嘉鱼打造百亿蔬菜产业集群

本报讯 记者谭昌强、通讯员龙钰、马辰报道:近日,嘉鱼县制定出台了《关于推进嘉鱼县蔬菜产业高质量发展的意见》(以下简称“意见”),加快推动从“蔬菜大县”向“蔬菜强县”转变,力争到2022年,蔬菜种植复种面积70万亩,总产量300万吨,蔬菜生产加工总产值100亿元以上,蔬菜“三品一标”认证产品数量达200个,绿色认证产量150万吨。

临近元旦春节,嘉鱼陆溪镇的野藕基地一片繁忙,在柴油压縮机的轰鸣声中,一条条形态纤细直长、品质优良的新鲜野藕,不断出现在人们眼前。

以藕产品闻名的水生蔬菜大镇陆溪镇,依托良好自然条件和悠久种植历史,即将迎来新一轮发展契机。《意见》明确提出:陆溪镇将建设5000亩水生蔬菜科技推广园,打造“莲藕小镇”。

“莲藕小镇”只是嘉鱼蔬菜产业布局的一隅。据了解,嘉鱼将围绕打造高品质蔬菜,形成“一镇一业、一村一品”格局。依托潘家湾镇、簰洲湾镇露地蔬菜,建设5000亩“嘉鱼长江流域露地蔬菜高标准科技推广园”;依托新街镇果蔬菜资源,建设3000亩“果蔬小镇”,推进农业文旅融合;依托渡普镇湘莲种植优势,建设以斧头湖为中心的5000亩荷花观赏、湘莲采摘“梦里水乡”休闲观光园;依托鱼岳镇城郊精细蔬菜,建设2000亩特菜“菜篮子”基地。在新街镇马鞍山村,嘉鱼富德蔬菜专业合作社理事长王国雄对记者说,今年9月,合作社成为我省唯一、全国384个供应港澳的农业生产基地之一,成功进驻粤港澳大湾区“菜篮子”平台。

王国雄介绍,合作社采取统一供种、统一施肥、统一病虫害防治、统一商标、统一包装、统一销售的“六统一管理”模式,形成标准化生产,对嘉鱼蔬菜走出湖北、走进大湾区起了关键作用。

随着《意见》的出台,越来越多的合作社走上标准化、品牌化路子。嘉鱼将加快培育和引进新型农业经营主体,以每年10个以上新品种的速度,加快蔬菜新品种推广步伐,加快蔬菜种植结构调整,实现蔬菜生产转型发展,提质增效。同时,推行标准化生产,实现绿色蔬菜标准化覆盖率95%、蔬菜产品质量安全检测合格率99%以上,以此打响“嘉鱼蔬菜”区域公共品牌,实现由卖产品向卖品牌转变。